



Číslo 81

POŘÍČSKÝ ZPRAVODAJ

Prosinec 2024

Advent v obrazech



KONTAKTUJTE NÁS!

Vydává: Obec Poříčí nad Sázavou—Sázavská 57—Poříčí nad Sázavou 257 21, IČO 00232513, periodičita: 2x/rok
Ev.č. PZ E10739 / Tel. 317 779 415 / www.poricinadsazavou.cz / E-mail: obec@poricinadsazavou.cz / Facebook: **Obec Poříčí nad Sázavou (Komunita)**



■ Slovo úvodem

Vážení a milí čtenáři,

Rok se s rokem sešel, jsou tu Vánoce a nový rok za dveřmi. Nastává čas bilancování a novoročních předsevzetí (ideálně takových, která nám vydrží déle než několik prvních lednových dnů).

Rád bych na tomto místě poděkoval Vám všem, kteří se celoročně podíleli na chodu a rozvoji naší obce, pracujete v místních zájmových sdruženích a spolcích, pořádáte sportovní a společenské akce pro své sousedy, zkrášlujete své okolí a staráte se, aby se nám tu v Poříčím dobře žilo. Vaše práce je nejenom velice záslužná a odpovědná, ale také přinejmenším časově náročná. Prosím, vytrvejte v ní!

Během adventu také vzpomínáme na ty, kteří nás v letošním roce opustili. Věnujte proto, prosím, krátkou vzpomínku i našim významným spoluobčanům, kteří už tu s námi nemohou být: farní kronikář a historik pan Vladislav Mareš, uznávaný varhaník pan Václav Pilát nebo mnohaletá ředitelka naší mateřské a základní školy paní Jiřina Marešová. Ti všichni věnovali podstatnou část svého života práci pro naši obec a naši komunitu, a nesmazatelným písmem se zapsali do životů mnohých z nás.

Přeji Vám klidné prožití svátků vánočních a mnoho zdraví a štěstí v novém roce!

Mgr. Jan Kratzer
starosta obce

■ Do čeho se v příštím roce pustíme?

Na svém veřejném zasedání 3. prosince 2024 schválili zastupitelé vyrovnaný rozpočet obce na rok 2025. Očekávané příjmy ve výši cca 44 mil.Kč se rovnají plánovaným výdajům ve stejné výši.

Mezi největší investiční akce příštího roku bude patřit kompletní obnova asfaltových povrchů a odvodnění ve **Školní ulici** za cca 5,2 mil.Kč. Silnice se bude opravovat v celé své délce od křižovatky s Čerčanskou ulicí, prostor před vjezdem do areálu základní školy, který slouží jako parkoviště, bude vydlážděn vegetační pojezdovou dlažbou. Ta zároveň zlepší vsakování vody z celého prostranství. Práce provede firma STRABAG SIS a.s., která v zadávacím řízení

podala nejnižší cenovou nabídku. Stavět se bude během letních prázdnin.

Další velkou akcí plánovanou na příští rok je výměna **pěší lávky přes Konopištský potok v ulici Na Place**. Na stavbu z vysokopevnostního betonu (UHPC) je vydáno pravomocné stavební povolení a pokud vše půjde podle plánu, hotovo bude do konce října 2025.

Na příští rok samozřejmě chystáme i menší akce, například výměnu podlahy ve školní jídelně, zájezd žáků základní školy do Anglie, pokračovat budou lesní práce na obnově porostů zasažených před několika lety kůrovcovou kalamitou a po deseti letech vydáme také nový lesní hospodářský

plán, kterým se bude péče o lesy řídit v celém příštím desetiletí. Stavět se s největší pravděpodobností bude také v ulicích Na Cihelně a U Vrby. Firma OPTREAL s.r.o. již avizovala svůj záměr vybudovat na jaře chodník pro pěší od veteriny až do ulice U Vrby. Na projekt je již vydáno stavební povolení. Výstavba chodníků Na Cihelně a V Koutech je jednou z podmínek, které musí investor splnit předtím, než mu bude umožněno zahájit výstavbu v lokalitě Pod Lutovem. Projektová dokumentace pro chodník V Koutech se zpracovává.

O všech výše uvedených akcích Vás budeme včas informovat na stránkách Poříčského zpravodaje a sociálních sítích obce.

■ SENIOR taxi vyráží do další sezony

Senioři ani zdravotně postižení nemají důvod k obavám: SENIOR Taxi pokračuje i v roce 2025. Nárok na průkazku opravňující držitele k 5ti jízdám taxíkem měsíčně do Benešova a 5ti jízdám zpět plus jedné jízdě měsíčně mezi Poříčím a Čerčany mají senioři od 65 let věku a dále držitelé ZTP (bez omezení věku). Za každou jízdu zaplatí cestující pouze 20 Kč. Průkazku si můžete vyzvednout na obecním úřadě, nebo zavolejte na tel. 317 779 415, ochotně Vám ji doručíme až domů.

■ Stolní kalendář s fotkami a termíny všech akcí

Stolní kalendář se stal nepostradatelným pomocníkem nejedné poříčské domácnosti a ochuzeni o něj nebudete ani v roce 2025. Také tentokrát jsou v něm přehledně uvedeny všechny kulturní, společenské a sportovní akce od ledna až do prosince, nechybí termíny svozů odpadu, školních prázdnin ani důležité telefonní kontakty, to vše doplněno 26 barevnými fotografiemi ze života v obci. Kalendář dostanete zdarma při úhradě místního poplatku za odpad.

■ Hospodaření letošního roku s velkým přebytkem

Přestože i v roce 2024 jsme pokračovali ve velkých investicích – namátkou nová pěší lávka přes Konopištský potok v Bálkovické ulici, kompletní obnova asfaltového povrchu a odvodnění u mateřské školky nebo nové oplocení areálu čistírný odpadních vod – podařilo se nám o několik milionů korun navýšit také zůstatky na bankovních účtech.

Zatímco rok 2023 jsme zakončili s přebytkem ve výši cca 14 mil.Kč, letošní rok skončí přebytkem **přibližně 19 mil.Kč**.

Tyto peníze tvoří pomyslnou rezervu, kterou můžeme používat na neočekávané opravy a výdaje, spoluúčasti k dotacím, další investice v obci apod. Díky dlouhodobě dobrému hospodaření se nám také daří splácet úvěr na stavbu bytového domu s ordinacemi lékařů (KLENOTY) výrazně rychleji, než bylo původně v plánu: každý rok splatíme formou mimořádných splátek 1 mil.Kč nad rámec plánu. Vysoké tempo investic bude pokračovat i v příštím roce, viz. další článek v tomto zpravodaji.

■ Jak na úhradu místních poplatků v příštím roce

Od 1. ledna můžete platit místní poplatek za popelnice. Jeho výše se nemění: za každou trvale hlášenou osobu zaplatíte 150 Kč, stejnou částku za rekreační chatu nebo rodinný dům bez trvalého pobytu. Splatnost poplatku je do 31.3.2025 a platit můžete buď osobně na obecním úřadě (v hotovosti nebo kartou) nebo převodem na bankovní účet č. 320105389/0800 (variabilní symbol je Vaše číslo popisné). Nejrychlejším způsobem je ale úhrada přes platební portál. Odkaz na něj najdete na webu obce a také po naskenování zde přiloženého QR kódu do svého mobilního zařízení. Pokud zaplatíte převodem nebo platební bránou, doručíme Vám známku na popelnici do Vaší poštovní schránky nejpozději do 31.3.2025.



■ Druhá světová válka námětem knihy a přednášky

V úterý 17. prosince jsme v zasedací síni obecního úřadu přivítali spisovatele a historika Tomáše Zouzala, který v rámci probíhajícího turné přijel představit svou novou knihu "Na cvičišti SS". Dílo se podrobně zabývá životem v prostoru vojenského cvičiště SS, jehož součástí byla i naše obec.

Během poutavé přednášky pan Zouzal seznámil s mnoha zajímavými historickými prameny a zápisy týkajícími se Poříčí a Hvozdců, vzpomínkami pamětníků a vše uvedl do dějinného kontextu. Zájemci si knihu mohli zakoupit a nechat od autora podepsat i s věnováním.

■ Třídím, třídíš, třídíme...

Náklady na likvidaci odpadů z domácností jsou jednou z největších položek v rozpočtech měst a obcí. Pro představu, jen za svoz černých popelnic zaplatíme v Poříčí ročně přibližně 1,6 mil.Kč. Další přibližně 1,2 mil.Kč stojí likvidace separovaných odpadů (plast, papír, sklo, kovy a další), ale na rozdíl od smíšeného odpadu za odpad separovaný dostaneme ročně cca 500 tis.Kč do rozpočtu zpět. **Platí tedy, že čím lépe třídíme, tím méně nás budou odpady stát.**

V roce 2023 jsme začali se zaváděním rozsáhlých změn v nakládání s odpady v chatových osadách, kdy chatari s trvalým pobytem dostali stejné popelnice, jako mají poříčské domácnosti a počet velkých kontejnerů u chat se snížil. Ihned se nám tak

podařilo snížit množství odpadu z 318 tun v roce 2022 na 304 tun v roce 2023. Tím ale nekončíme: od ledna dostanou popelnice všichni chatari v osadách Vrabčí Brod, Lutov a Drábovka. Naproti tomu velké kontejnerové hnízdo u čistírny odpadních vod bude zcela zrušeno. Na jaře příštího roku učiníme stejné opatření také v osadách Svárov a Potočiny. Předpokládáme, že tak množství netříděného odpadu dále razantně snížíme.

Stále také nabízíme kompostéry o objemu 1 000 litrů zdarma. Pokud máte zájem, zavolejte nebo napište na obecní úřad. Do kompostérů patří kromě trávy, listí a plevele také spadané ovoce a veškeré BIO zbytky z kuchyně (slupky od ovoce a zeleniny, kávová sedlina atd.).

■ Homolkou prošla strašidla v lampionovém průvodu

Jako každý rok první pondělí v měsíci listopadu ožilo závodíště Homolka pohádkovými bytostmi, dětmi s lampiony v kostýmech i bez a jejich rodiči, prarodiči a jiným doprovodem. Nejen členky Fit klubu, ale i některé místní maminky napekly občerstvení pro malé „pochodníky“. Nechyběla várnice s teplým čajem.

Děti se vydaly na trasu vyznačenou světýlky, na bezpečnost dohlížely pohádkové postavy, které ale nenechaly kolemjdoucí projít jen tak. Každý musel zodpovědět nějakou všetečnou otázku, za kterou byl odměněn dobrotou a mohl pokračovat dále.

Děkujeme všem kdo, se na organizaci akce podíleli jako pohádkové postavy, hbité obsluze s občerstvením, obci Poříčí nad Sázavou za ohňostroj, který nám odpálili místní hasiči, AMK za zapůjčení areálu a zázemí závodíště.

Potěšilo nás množství dětí, které přišly v kostýmech a dotvořily tak atmosféru lampionového průvodu.

Text: Jitka Štíhová

foto: Pavel Houška, Jitka Štíhová





■ Velký úspěch našich žáků v halové kopané v Benešově!

Chlapci z osmých a devátých tříd reprezentovali naši školu v halovém turnaji, který se konal v S-Centru v Benešově. Ten byl rozdělen do několika skupin a zúčastnilo se ho celkem 25 škol z celého okresu. Již 18. listopadu při napínavých utkání naši žáci předvedli krásnou souhru a výhrou si zajistili postup do finále.

2. prosince tak stanuli ve stejné hale proti dalším čtyřem nejlepším soupeřům. Konkurence z větších městských škol byla nesmírně silná a každé finálové utkání bylo plné napětí. Naši fotbalisté se však nezalekli a svým bojovým nasazením a týmovou strategií vybojovali báječné 2. místo. Kromě stříbra si přivezli i jedno prvenství. V celém turnaji byl nejlepším střelcem vyhodnocen Lukáš Müller z 9.B! Tento výsledek je pro nás obrovský úspěch. Gratulujeme celému týmu k vynikajícímu výsledku a děkujeme jim za skvělou reprezentaci naší školy. Poděkování patří i trenérce Evě Rychtarové, která je celým turnajem provedla s láskou a velkou podporou. Věříme, že na tento úspěch v budoucnu naváží i mladší žáci.

Text: Eva Rychtarová, Monika Bajerová



■ Čerti ze základní školy

5. prosinec je dnem, kdy krajinou prochází svatý Mikuláš společně se svojí družinou andělů a čertů. Ne jinak tomu bylo letos. Během čtvrtěčního dopoledne tak nejstarší žáci naší základní školy vyměnili učebnice za kožichy a křídla a navštívili všechny své mladší spolužáky, včetně těch nejmenších v mateřské škole. O setkání s pohádkovou skupinou nepřišli ani čtvrtáci odjíždějící na školní výlet. Všechny děti byly velice statečné a pro Mikuláše si s paní učitelkami připravily řadu písniček a básniček. Za odměnu tak dostaly drobnou nadílku od andělů a čerti je zase obdarovali šmouhami na tvář, jako výstrahu nad ne vždy vhodným chováním.



Děkujeme devátákům, že stále udržují tuto milou tradici a na tento den si připravili krásné převleky a možná mezi sebe pustili i opravdové čerty.

Text: Monika Bajerová